

## Небо превратило обезьяну в человека

Новосибирский астроархеолог Виталий Ларичев заканчивает свою новую книгу, в которой доказывает, что первобытные люди жили не по принципу «завалить мамонта — насытить желудок», а были интеллектуалами, которые размышляли о течении времени с помощью лунных календарей.

Со времен школьного курса истории в нас сидит прочное убеждение: питекантропы и неандертальцы были людьми «темными», озабоченными лишь вопросами пропитания и самосохранения. Тут уж не до философских размышлений о звездах и смысле жизни, когда нужно трудиться в поте лица, чтобы из обезьяны превратиться в человека. А между тем академик Виталий Ларичев всю свою долгую научную жизнь доказывал обратное: много тысяч лет назад до нашей эры человек был настоящим «гомо сапиенсом», который увлекался математикой и астрономией.

— Астроархеология — это очень молодая наука, — рассказывает седовласый академик, разменявший восьмой десяток. — Она изучает интеллектуальный мир древних — самый сложный аспект в археологии, который показывает, что в древности наука и религия были неразрывно связаны между собой. Многие из нашего ученого мира называют астроархеологию «лженаукой», но я уже не в том возрасте, когда можно обращать внимание на эти «укусы»...

Тридцать лет назад археолог Ларичев выехал в экспедицию в сибирский поселок Малая Сыя на раскопки древнего захоронения и наткнулся там на странный амулет: отполированный бивень мамонта украшало изображение гигантской черепахи. Пытливый ум ученого заработал в полную силу: как древние люди, населявшие территорию Сибири, могли знать о существовании черепахи? Предки наши жили оседло, в «загранпоездки» не отправлялись... Значит обладали некоторыми знаниями, которые официальная наука почему-то «раскопать» не может? Руководитель археологической экспедиции тогда только плечами пожал: ну, копай дальше, если тебе это интересно, только это у нас не приветствуется... Окончательно разувериться в «научном официозе» Ларичева заставила поездка в Ачинск — в одной из «первобытных» могил будущий астроархеолог обнаружил два бивня мамонта, покрытых тонкой вязью спиралей, полумесяцев, черточек и кружочков и человечков.

— Никто из моих старших соратников не мог тогда внятно объяснить — что это такое? — разводит руками Виталий Епифанович. — Когда я заинтриговался, что это похоже на календарь, на меня все ополчились: не было у первобытных людей никаких календарей, они-то и считать тогда не умели! Но вы сами посмотрите, что это, как не первобытный календарь? — и академик с научным воодушевлением протягивает корреспондентам «ВН» фотографию тех «злополучных» бивней.

Действительно, если присмотреться (и уже знать заранее, что это календарь!), «пляшущие человечки» складываются в геометрический «хоровод», а черточки и полумесяцы — в строгую систему. Первобытный шифр?

— Нет, древняя математика, — убежден Ларичев. — Обратите внимание: эти человечки повторяются через каждые восемь черточек и четырнадцать полумесяцев — этот рисунок не что иное, как лунные циклы. А создать лунный календарь могли только люди, хорошо знающие астрономию и ведущие наблюдение за движением небесных светил из собственной обсерватории.

Древнюю обсерваторию ученый обнаружил на севере Хакасии, в загадочном местечке Сундуки, где в каменном безмолвии застыли вековые каменные плиты — с легкой руки новосибирского академика их сейчас называют «Сибирским Стоунхенджем». Тогда астроархеолог привлек к работе геодезистов и астрономов, чтобы, «вооружившись» цифрами и фактами, доказать — здесь, на Сундуках, был жреческий храм и древнейшая обсерватория, откуда велось наблюдение за ночных и дневными светилами.

— В своей новой книге я пытаюсь доказать, что вся жизнь первобытного человека была тесно связана с небом, — делится академик, написавший более тридцати книг. — Даже рождение детей планировалось у них согласно астрономическим прогнозам и лунным календарям — чтобы человек родился в благоприятное время

и прожил достойную жизнь. Как-то в одну из археологических поездок мы копали детскую могилу и обнаружили в ней каменный посох с лунным календарем...

Но хоровод из «пляшущих человечков» был на этом календаре слишком «узок»: ученый предполагает, что таким образом жрецы отправили в потусторонний мир зашифрованное послание — этот ребенок был рожден не в согласии с лунным календарем, учите это при его перерождении...

— Древние жрецы были не просто первобытными служителями культа, — продолжает наш разговор Виталий Епифанович. — Моя долгая исследовательская работа доказывает то, что они были учителями-интеллектуалами, которые учили свое племя считать и жить в согласии со звездами и луной. Жаль, что времена мое уходит, а я до сих пор не могу разгадать секрет первобытной математики... Могу только предположить, что это было герметичное учение, наподобие пифагорейского, которое передавалось только посвященному кругу лиц.

Сейчас ученый, несмотря на свой почтенный возраст, много и активно работает: заканчивает новую книгу о первобытных интеллектуалах и готовится к научному симпозиуму, где намерен активно отстоять свою научную позицию — наши предки были людьми просвещенными.

Автор: Наталия Дмитриева © Вечерний Новосибирск НАУКА И ТЕХНИКА , МИР ◎ 2564 23.03.2006, 18:59

URL: <https://babr24.com/?ADE=28667> Bytes: 5062 / 5062 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)